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Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissé ei saa kayttédd muistiinpa-
noja, kirjallisuutta eikd laskinta.

Ratkaise tehtéiviit 1 ja 2 omalle paperilleen ja tehtéivit 3 ja 4 omalle paperilleen. Kirjoita kaikkiin
papereihin selkeésti nimesi, opiskelijanumerosi. Liséksi jat4 etusivulle ja marginaaleihin tilaa tarkastajan
merkint6jé varten.

Kaavaliite on tehtévipaperin toisella puolella

y@ (2 pistettd) Osoita logiikan laskuséant6jé kiyttéden —(—pV q) V =(=pV —q) = p.
= . = i)
@(2 pistettd) Laske raja-arvo ilir(l) =

(@/ (2 pistetts) Laske funktion f(z) = sin®(z) cos(z) se integraalifunktio F, jolle
F(5) -2

\g @g (3 pistettd) Olkoon 2 = 467 ja 2y = 3 + /3] Laske 21 + 2.
(\P; (3 pistettd) Milla muuttujan z € R arvoilla 5 cosh(z) + 3 sinh(z) = 4.

éTarkastellaan reaalifunktiota f : (0,00) — (0,00), f(z) = 2y/=.

@H (2 pistetts) Osoita derivaatan mééritelméd kéyttden eli laskemalla erotusosa-
1

mairan raja-arvo, ettd f/(z) = —
(2 pistettd) Onko f bijektio. Perustele.

(o) (2 pistettd) Kédnteisfunktion derivointisiéntod kéyttden laske ( f“l)/ (3), kun
tiedetdidn, ettd f () = 3. '

% \& (‘é (2 pistettd) Olkoon z = % — %j . Laske 2" ja anna vastauksesi muodossa
T +yJ.
% (4 pistettd) Kompleksiluku z voidaan esittdd muodossa z = w(, missd wp =
1 + v/3j. Ratkaise kompleksiluvun z kaikki neljannet juuret.
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Lissvinkki sinh(z) = 5



1. Derivointi- ja integrointikaavoja

- sin(0 + ¢) = sin 6 cos  + cos fsin ¢
cos(6 + @) = cos 0 cos ¢ — sin fsin ¢

f(=) f'(z)
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log = L
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. cosh®(z) — sinh?(z) = 1

. %% = cosf + jsin @
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